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sprawie
wykupna świadectw przemysłowych

na rok 1928.
- t

Wielkopolska Izba Skarbowa przypomina niniejszem wszystkim właścicielom przedsiębiorstw han­

dlowych i przemysłowych, oraz osobom wykonywującym zajęcia przemysłowe, że wykupno świadectw

przemysłowych na rok 1928 powinno nastąpić w myśl art. 30 ustawy o państwowym podatku przemy­
słowym z dn. 15 lipca 1925 r. (Dz. Ustaw 79) w miesiącach listopadzie i grudniu br. W tym samym

terminie winny być nabyte karty rejestracyjne na oddzielne składy (art. 22).

Przypomina się również, że winni prowadzenia przedsiębiorstw lub wykonywania zajęć przemysło­
wych po dniu 31 grudnia br. bez świadectwa przemysłowego ulegną stosownie do art. 98 ustawy karze

grzyw ny od 3 — 2 0 -krotnej kwoty nieuiszczonej za świadectwo. Ktoby zaś prowadził przedsiębiorstwo
lub wykonywał zajęcie, nie nabywszy należytego świadectwa przemysłowego wzgl. utrzymywał skład bez

karty rejestracyjnej, ulegnie z niocy teg o samego artykułu, karze grzywny do wysokości trzykrotnej

kwoty, stanowiącej różnicę między ceną właściwego a posiadanego świadectwa przemysłowego wzgl.

stanowiącej należną opłatę za kartę rejestracyjną, przyczem kara nie zwalnia od obowiązku nabycia

właściwego świadectwa przemysłowego wzgl. karty rejestracyjnej. Ponadto w myśl art. 112 ustawy mogą

zakłady handlowe i przemysłowe wzgl. oddzielne składy ulec zamknięciu, jeżeli po 1 stycznia 1928 r.

nie będą w posiadaniu właściwego świadectwa wzgl. karty rejestracyjnej.

Wzywa się zatem wszystkie wzmiankowane wyżej przedsiębiorstwa i osoby, ażeby, o ile nie są

zwolnione od obowiązku opłaty podatku przemysłowego (art. 2 i 3, oraz 95 lit. a ustawy), przygoto­
wały zawczasu odpowiednią ilość gotówki i w terminie jaknajwcześniejszym udały się do Kasy Skar­

bowej (w Poznaniu i Bydgoszczy również i do Kasy Miejskiej), gdzie po przedłożeniu należycie wypeł­
nionej deklaracji i wpłaceniu przypadającej należności podatku państwowego i dodatków na rzecz samorządu,

Izb Przemysłowo-Handlowych i Rzemieślniczych, oraz szkół zawodowych, otrzymają żądane świadectwo

wzgl. kartę rejestracyjną, które należy natychmiast umieścić w przedsiębiorstwie wzgl. składzie na miejscu

widocznem, gdyż inaczej narażą się na grzywnę w kwocie od 5 do 100 zł (art. 99 ustawy).

Blankiety deklaracyj można otrzymać bezpłatnie zarówno w Kasie Skarbowej jak i Urzędzie Skar­

bowym podatków bezpośrednich.

Cenę świadectw przemysłowych i kart rejestracyjnych na rok 1928 uwidoczniają następujące tabele:

I. Świadectwa przemysłowe.
A. Przedsiębiorstwa handlowe

(kategorja 1— IV zakłady handlowe, kategorja Va handel przewozowy, kategorja Vb handel obnośny).

Kategorja

We wszystkich
miejscowo­

ściach

W Warsza­
wie

W miejscowościach klasy

1 U II! IV

złotych

I. 2000 —

-

-

-

II. _ 400 330 270 200 130

III. — 80 65 50 40 25

IV.
—

30 . ,25 20 15 10

Va. 50 —

-—
-

.

-- \4-
—

Vb. 15 ."_,Ą —

; ___

-- 1 -

B. Przedsiębiorstwa przemysłowe.

Kateg"orja

We wszystkich
miejscowo­

ściach

W Warsza­
wie

W miejscowościach klasy

1 Ił I!I i IV

złotych

1. 6000 ___

-- Ą —

_

—

---

11. 4000 —

"
-- -

__

— - - -

II!. 2000 __

--- - --

---

IV. 600 -—

---
—

,-

V. 200 --- — -

VI.
—

120 100 80 60 40

VII.
—

60 50 40 30
r

20

VIII.
i

15 12 10 6 4

C. Handel Jarmarczny.

Czas trwania jarmarku
Jtr

Handel

hurtowy
Handel deta­

liczny i drobny

złotych

ponad 21 dni ..................................................................................... 250 70

od 7 do 21 d n i .................................................................... ..... .
125 35

od 3 do 7 d n i ................................................................................
100 25

D. Zajęcia przemysłowe.
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e
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r
j
a
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i

/

.

.

.

.

.

i

Rodzaj zajęcia
Cena

zł

i.

i
"

.

Ekspedytorzy, nie utrzymujący oddzielnych biur i pomocników handlo­

wych, lecz trudniący się osobiście z polecenia osób trzecich cleniem w urzędach

celnych towarów, wysłanych za granicę lub otrzymywanych z zagranicy:

1. przy głównych lin]ach kolei ż e l a z n y c h ...................................................
400

2. przy boczny ch linjach kolei ż e l a z n y c h ...................................................
300

3. poza linjami k o l e j o w e m i ................................................................................ 250

a) Pośrednicy giełdowi (maklerzy):

1. na giełdzie w a r s z a w s k i e j ...............................................................................
400

2. na innych g i e ł d a c h ........................................................................................... 250

II. b) wszelkiego rodzaju inni pośrednicy:
1. w Warszawie i miejscowościach 1 k l a s y ...................................................

150

2. w miejscowościach 11 k l a s y ..........................................................................
100

3. w miejscowościach III i IV k l a s y ..............................................................
30

III.

Inspektorzy i ajenci towarzystw ubezpieczeniowych, przewozowych, komu­

nikacyjnych oraz instytucyj kredytowych, o ile prowadzą operacje bez utrzymy­
wania biur:

1. w Warszawie i miejscowościach I k i a s y ...................................................
50

2. w miejscowościach II k l a s y ..........................................................................
40

3. w miejscowościach lii i IV k l a s y ..............................................................
20

IV. Pomocnicy podróżujący (ko m iw ojażerow ie).................................................................... 100

II. Karta rejestracyjna io
Do tych cen dolicza się dodatki:

-

a) na rzecz samorządu (miast, gmin wzgl. powiatu):
od wszystkich przedsiębiorstw i zajęć przemysłowych w wysokości . . . 3Q%

b) na rzecz Izb Przemysłowo-Handlowych tudzieżIzb Rzemieślniczych
w wysokości ........................................... 15%

c) narzecz szkół zawodowych w w y so kości......................................25°jo
Od kart rejestracyjnych pobiera się te same dodatki.

Podział miejscowości na klasy pozostaje ten sam,za wyjątkiem miasta Swarzędza powiatu poznań­
skiego, które w myśl rozporządzenia Ministerstwa Skarbu z dnia 29 października 1927 r. przenosi się

z klasy II do III. ;

Oprócz wyżej wymienionych dodatków pobierany będzie w myśl art. 5 ustawy z dnia 1 lipca 1926 r.

(Dz. U. R. P. Nr. 63 poz. 376) oraz § 1 rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 10 grudnia 1926 r.

(Dz. U. R. P. Nr. 122 poz. 697) 10°|0 nadzwyczajny dodatek. Dodatek ten oblicza się tylko od cen

świadectw przemysłowych i kart rejestracyjnych bez dodatków.

Izba Skarbowa zwraca uwagę wszystkich płatników podatku przemysłowego, obowiązanych do

wykupna świadectw przemysłowych, że Urzędy Skarbowe podatków bezpośrednich otrzymały polecenie,

ażeby ze względu na interes Skarbu Państwa, przystąpiły natychmiast z początkiem stycznia 1928 r. do

kontroli świadectw przemysłowych (art. 40 ustawy) i w danym razie bezzwłocznie wdrożyły postępowanie
karne za nieposiadanie świadectwa wzgl. posiadanie niewłaściwego świadectwa przemysłowego. Leży

więc w? interesie samych płatników, ażeby z wykupieniem świadectwa nie odwlekali na ostatnie dnie

grudnia, gdyż wtedy łatwo zdarzyć się może, że z powodu natłoku w Kasie świadectwa takiego w wy­
maganym czasie nie uzyskają.

Zarazem zauważa się, że stosownie do zarządzenia Ministerstw?a Skarbu z dnia 22 czerwca 1927 r.

L.: D. O . P. 7018II1I podania o przeklasowanie przedsiębiorstwa do niższej kategorji winny być wnoszone

przed rozpoczęciem roku podatkow?ego wzgl. przed powstaniem obowiązku podatkowego; podania wno­
szone w terminie późniejszym nie będą rozpatrywane.

Poznań, dnia 1 listopada 1927 r.
L. dz. I!b. 19218127.

Oen. 260127.

Wielkopolska Izba Skarbowa
Praiess C

M. Naruszewicz.
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